

ОТЧЕТ

о работе в сфере межнациональных и этноконфессиональных отношений
по муниципальному образованию Изыхский сельсовет.

Работа по гармонизации межэтнических отношений, формированию гражданской солидарности между представителями различных национальностей и культур — это многоплановая, систематическая, целенаправленная работа органов муниципального образования.

Ситуация в сфере межнациональных отношений на территории Изыхского сельсовета оценивается как благоприятная. Религиозная ситуация также отличается в целом стабильностью. Среди верующих преобладают православные.

По итогам похозяйственного учета на территории Изыхского сельсовета на 01.01.2022 года проживает 1541 человек. Преобладающее количество жителей русские, также проживают хакасы, немцы, белорусы, украинцы, латыши.

Проявления экстремизма и терроризма в поселении не отмечены. Отсутствуют организованные группы экстремистской направленности, не отмечены факты разжигания национальной и религиозной розни.

Ситуация в сфере межнациональных отношений оценивается как благоприятная.

На территории поселения. в течении всего года проводятся различные мероприятия посвященные праздничным датам – это государственные, народные, профессиональные праздники, тематические даты. Данные мероприятия позволяют формировать высокие моральные качества всех слоёв общества и служат воспитанию духовности на основе изучения особенностей культуры каждой из народностей.

Администрация сельсовета проводит работу, направленную на формирование позитивных установок, на уважение, принятие многообразия культуры народов, их традиций и этнических ценностей, например, в общественную жизнь поселения привлекаются люди разных национальностей, в концертные программы включаются исполнение песен на хакасском, русском, украинском языках. На здании Администрации сельсовета размещен баннер в национальном колорите «Хакасия – жемчужина Сибири!». На территории поселка ежегодно проходят субботники по уборке придомовых территорий, парков, кладбища и субботники по высадке молодых саженцев сосны. так за 4 года был создан парк «молодежный» при въезде в поселок, в котором высажено силами жителей, порядка 500 саженцев сосны и 150 саженцев березы.

Работниками Изыхского Дома культуры вносится большой вклад в гармонизацию межнациональных взаимоотношений:

- проводятся беседы в целях разъяснения антиобщественной направленности идеологии и практики экстремизма

- создано три танцевальных детских коллектива, две детские вокальные группы, около тридцати лет существует народный коллектив песни и танца «Цветы Сибирь!»

- в 2021 году на базе Изыхского Дома культуры проводился фестиваль «Единство наций». В рамках фестиваля были представлены культура, быт, кухня, народные костюмы, музыка и музыкальные инструменты четырех национальностей, представители которых проживают на территории поселка и района. Таким образом, созданы условия для эффективного влияния на процесс социализации личности человека, включение его в социокультурное пространство.

Так же работники Дом культуры со своими творческими коллективами принимают постоянное участие в национальных праздниках, как в районных, так и в республиканских, (Чал Пазы, Чир Ине, костер памяти на курган Тигее). На территории поселка проводят народные гуляния, такие как масленица, троица, день села, день защиты детей, празднование нового года, которые посещают все жители независимо от национальности.

На базе Дома культуры проходят концерты посвященные различным праздничным датам, в настоящее время появилась новая форма работы: подготовка и проведение мероприятий в онлайн режиме и размещение видеороликов в социальных сетях, где охват зрителей получается в разы больше.

День Великой Победы один из любимых праздников населения, который широко празднуется всеми жителями. Отмечается невероятное единство жителей. Во время празднования Дня Победы проводится шествие «Бессмертного полка», митинг с возложением цветов к вечному огню у памятника погибшим в годы Великой Отечественной Войны, концерт с участием детей, организовывается полевая кухня, автопробеги.

Повсеместно в России, 22 июня, отмечается День памяти и скорби – один из самых печальных дней в истории нашей страны. Наш поселок также не остается в стороне от столь значимой исторической даты для нашего Отечества. В этот день ежегодно проводится митинг с зажиганием поминальных свечей и возложением цветов к мемориалу.

Ежегодно в сентябре работники сельсовета и Дома Культуры участвуют в мероприятии, посвященном открытию Дням тюркской письменности. На вершине одной из близлежащих к поселку гор проходит встреча жителей соседних муниципальных образований, приезжают гости из образовательных, научных учреждений, учреждений искусства и культуры. Проводятся национальные хакасские обряды, гости угощаются блюдами национальной кухни. Так же на базе Дома Культуры проводятся соревнования по теннису, бегу по пересеченной местности.

В сельской библиотеке имеются книги на хакасском языке, проводятся книжные выставки ко Дню хакасского языка, Дням тюркской письменности, ко Дню хакасской поэзии, проводятся викторины, создаются презентации.

Освещение массовых мероприятий происходит через газету «Сельская правда», через общественные группы в социальных сетях и мессенджерах, через размещение объявлений в местах массового скопления жителей и в «бегущих строках», размещенных на фасадах Дома культуры и сельсовета, а также по книжным выставкам и фотовитринам в сельской библиотеке.

